

希望成为女神 最小仅15岁 暑假的忧伤，学生挤进“脸蛋加工厂”

林志玲的眼睛，范冰冰的下巴，除了在荧屏中欣赏外，不少学生也希望趁暑假通过整形手术让自己达到“女神”的高度。记者近日从北京各大医院整形美容中心了解到，趁暑假接受整形的学生数量不断增长，最多的占据了医院一半的门诊量，最少也有三分之一。而随着不少人对“颜值”的追捧，整形市场也出现逐渐低龄化趋势。

整形美容中心近半是学生

“如果大学是把杀猪刀，暑假就是一座整容医院。”暑期过半，网上的一句戏言在现实中成了真，近两年，学生们已成为暑期整形中心主力。记者近日从空军总医院激光整形美容中心了解到，目前该中心日均门诊量最高可达400人次，而其中过半的患者都是趁暑假前

专家观点

未成年人发育没定型 整容需谨慎

据介绍，暑期里整形医院最受欢迎的咨询项目主要集中在割双眼皮、隆鼻、瘦脸、瘦身以及脱毛、美白等微整形项目。其中最热的当属割“双眼皮”。比起前两年韩剧流行时大热的韩式

来“求美”的学生，年龄从十七八岁到二十三岁不等。

据了解，目前集中在整形医院的学生主要分为两类，一类是大四毕业或是即将走向大四的学生，为了能在求职中拥有高“颜值”而走进整形医院。另一类则是十七八岁的高中毕业生，为了选择理想的专业，应对“艺考”，或是单纯为了改变外观而前往医院进行整形。

在空军总医院激光整形美容中心，副主任医师王忠杰暑假接待最多的就是要割双眼皮手术的学生，最多的时候，一上午就可以为七八个学生进行手术，没有特殊情况，不到一个小时就可以完成一台双眼皮手术。

“3分钟成型”广告

由于大医院诊疗周期长，一些整形医院甚至美容院散发的传单里，双眼皮手术“不开刀、不缝针，不出血，3分钟成型，可

双眼皮，今年受一些明星影响，深邃有神的“欧式”双眼皮则成为学生们更追捧的样式。

实际上由于未成年人发育还没有定型，因此盲目进行某些整容项目，不仅达不到美化效果，

反而还可能毁掉自己原本的容颜。类似双眼皮、假体隆鼻等软组织改变的项目，目前在正规的整形美容中心，负责任的医生一般都不会向未成年人提供服务。

在王忠杰接待的患者中，有不少年轻人都是曾在小型美容院接受过“简单粗暴”的双眼皮手术，而几个月后效果消失了，或出现了严重的感染、效果不好等情况，来要求修复。“双眼皮一旦做过一次是无法修复的，所以真的出现了问题没办法再做，我们也很遗憾。”

（据8月2日《北京青年报》）

凤眼时评

整容市场应预留“女大十八变”空间

文 / 郭元鹏

爱美之心人皆有之，哪个少女不想“像花儿一样”。对于确实需要整容的人来说，当然需要鼓励。但是，对于一些容貌虽然不能闭月羞花、沉鱼落雁，却根本还算不上丑陋的群体来说，整容就不应该是必须的。当整容比泡一碗方便面还简单的时候，这就会出问题。因为整容，中国已经毁了10万张脸，已经有很多人成为“刀下冤魂”。这一方面反映出整容市民的不理智，一方面反映出整容市场乱象。暑假成了“脸蛋加工厂”暴露出了一些问题。

首先，宣传误导。为了争夺整容市场，就连一些正规的医院也开始行动起来，火急火燎地成立整容科室了，而且大做特做整容广告。如果说，整容广告是建立在科学态度之上，也可以接受。遗憾的是，一些医院俨然把整容说成了是“必不可少”，过度放大高颜值的作用。

其次，放大焦虑。在媒体上，我们经常可以看到，某某因为面貌被取消资格了，某某因为面貌找不到工作，某某为了找个好工作卖肾整容。这无形之中，加大

了孩子的焦虑。她们认为没有闭月羞花的容貌，就没有了未来。而实际上，虽然爱美之心人皆有之，但是因为容貌找不到工作的人毕竟是少数。

最后，唯利是图。利益至上的时代，一切向前看变成了一切向钱看。不论自己有没有这样的科技能力，不论自己有没有这样的技术水平，都在扩张整容市场的地盘。只要有需求，你愿意整容成刘德华，你愿意整容成郭美美，都不成问题，只要给钱就好。这恰恰留下了安全的隐患，导致了脸蛋的毁容，导致了生命的流逝。

值得关注的是低龄化现象，甚至有未成年人也进入其中。这一方面是家长的娇惯，一方面是整容市场没年龄的门槛。“女大十八变”具有一定的道理，孩子的容貌还没有最终形成，还是有变化的空间的。这时就给孩子整容，显然有违科学。而且脸蛋今后还会生长，做了整容手术，里面放置的金丝、模具型号就会难以与脸蛋的生长吻合。在14岁的时候很合适，到了20岁，岂不是还要更换？这或许就是潜在的危害。

【凤网宝贝安全训练营】 同走禁毒阳光路 共创健康新生活

今日女报 / 凤网讯 (记者王静)
毒品猛如虎！近年来，毒品犯罪蔓延呈低龄化趋势。青少年由于容易受诱惑，成为毒品的主要受害者。毒品的蔓延让一些青少年断送了宝贵青春、前程甚至生命，给许多家庭带来了巨大的精神痛苦。

为了提高青少年对毒品的认知，向青少年传播抗毒、拒毒的理念，引导青少年远离毒品，珍爱生命，7月30日上午，在凤网的招募组织下，近四十组亲子家庭利用暑假时间，来到了湖南（长沙）禁毒教育基地参观学习。活动通过图文、实物展示、幻影剧、环幕电影等多种形式向大家介绍了什么是毒品，毒品的种类、危害和防范等有关知识。大家纷纷表示不仅自己要做到健康快乐成长，也要告诫自己身边的朋友和同学、家人，珍爱生命，拒绝毒品，从我做起。

长沙市天心区梨塘小学六2班毕业生家庭代表与班主任许老师一起，也积极报名参加了本次活动。许老师将这次有意义的活动作为送给孩子们的毕业礼物，希望各位即将走向新生活的同学们，能将活动所学铭记在心，远离毒品，健康成长。同时，孩子们也为老师送上了真挚的祝福和亲手制作的礼物，场面十分温馨感人。



讲解员向大家介绍毒贩们藏毒的工具。



孩子们参与禁毒知识抢答赛。



大家认真听讲解员介绍毒品的种类和吸食后的可怕症状。



参与本次活动的梨塘小学毕业班家庭代表与班主任亲密合影。



参与本次活动的凤网亲子家庭代表大合影。



班主任手捧学生们亲手制作的礼物幸福留影。



孩子们在湖南（长沙）禁毒教育基地留影。